



# फ्रीडम फाइटर

सूर्योदय  
प्रातः 6:30

सूर्यास्त  
संध्या 5:35

पृष्ठ वाड़ा

माघ शु. प्रतिपदा, संवत् 2081

अधिकतम  
25°

न्यूनतम  
12°



राष्ट्रहित सर्वोपरि रांची, पटना व दिल्ली से एक साथ प्रकाशित

रांची, गुरुवार, 30 जनवरी 2025, वर्ष : 15, अंक : 345, कुल पृष्ठ : 12, मूल्य : 2 रुपये, E-mail : freedomfighterranchi@gmail.com / epaper : avnpost.com/freedom-fighter

# महाकुम्भ में भगदड़...30 की मौत

शेयर बाजार	
सेसेक्स	76,532.96
	631.55 (0.83%)
निफ्टी	23,163.10
	205.85 (0.90%)
सर्वांग बाजार	
24 carat	
सोना	81,590.00
चांदी	1040.00

## एक झलक

### उपराष्ट्रपति कल करेंगे चेन्नई का दौरा

नयी दिल्ली : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ शुक्रवार को तमिलनाडु के दौरा पर रहेंगे। उपराष्ट्रपति चेन्नई में शिक्षा, सुगमता और कल्याण के लिए एकालत पर बहिर-दृष्टिहीन के तीसरे राष्ट्रीय सम्मेलन में मुख्य अतिथि होंगे। उपराष्ट्रपति सचिवालय ने बुधवार को एक बयान में कहा कि उपराष्ट्रपति अपनी यात्रा के दौरान 31 जनवरी को चेन्नई में शिक्षा, सुगमता और कल्याण के लिए एकालत पर बहिर और दृष्टिहीन लोगों के तीसरे राष्ट्रीय सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में अध्यक्षता करेंगे। इस सम्मेलन का आयोजन राष्ट्रीय बहु-दिव्यांगजन सशक्तीकरण संस्थान, चेन्नई द्वारा किया जा रहा है। यह केन्द्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय के दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग के तहत एक संगठन है।

### महात्मा गांधी के जीवन पर अनूठी प्रदर्शनी का उद्घाटन आज नयी दिल्ली

शहीद दिवस के अवसर पर गुरुवार को 'महात्मा की यात्रा - उनके अपने दरतावेजों के माध्यम से' शीर्षक से एक विशेष प्रदर्शनी आयोजित होगी। इसका उद्घाटन महात्मा गांधी की पोती तारा गांधी भद्राचार्य करेंगी। राष्ट्रीय अभिलेखागार और राष्ट्रीय गांधी संग्रहालय, भारतीय राष्ट्रीय फिल्म अभिलेखागार और प्रसार भारती अभिलेखागार के सहयोग से आयोजित होनेवाली इस प्रदर्शनी का उद्घाटन महात्मा गांधी की पोती तारा गांधी भद्राचार्य करेंगी।

### सऊदी अरब में नौ भारतीयों की सड़क हादसे में मौत

नयी दिल्ली : सऊदी अरब में सड़क हादसे में नौ भारतीयों की मौत हो गयी है। हादसा सऊदी अरब के पश्चिमी क्षेत्र के जिजान के निकट हुआ। हादसे पर दुख जताते हुए जेद्दा स्थित भारतीय महावाणिज्य दूतावास ने कहा कि जेद्दा में भारत का वाणिज्य दूतावास पूर्ण सह्यता प्रदान कर रहा है और अधिकारियों एवं परिवारों के समर्थक में है। हम घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करते हैं। इस मामले के लिए एक समर्पित हेल्पलाइन स्थापित की गयी है।

### उत्तरकाशी में फिर महसूस किये गये भूकंप के झटके

उत्तरकाशी : उत्तरकाशी में आज अपराह्न 3:28 बजे एक बार फिर भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप की तीव्रता 2.8 मापी गई। भूकंप का केंद्र उत्तरकाशी से उत्तर दिशा में 10 किलोमीटर दूर बताया जा रहा है। उत्तरकाशी में बीते दिनों से लगातार भूकंप के झटके महसूस किए जा रहे हैं। बीते कुछ दिनों में यह भूकंप का सातवां झटका था।

- ### अंदर के पन्नों पर
- विरासत को रंगों में सजो कर नयी पीढ़ी तक...
  - धरती माता के शोषण की भरपाई करना हमारा...
  - 09 किलो गांजा के साथ 03 तस्कर गिरफ्तार...
  - कटिहार जिला को मुख्यमंत्री ने 166.96 करोड़...
  - आईसीसी रैंकिंग में तिलक बने टी-20 के टॉप-2 बैटर...

### एजेंसी

### महाकुम्भ नगर : संगम नगरी प्रयागराज में लगे महाकुम्भ मेले में बुधवार तड़के मौनी अमावस्या पर करोड़ों श्रद्धालुओं की भीड़ में भगदड़ जैसी स्थिति बनने से कई लोगों के हातहत होने की आशंका है। सूत्रों के मुताबिक भगदड़ में 30 श्रद्धालुओं की मौत हुई है, जबकि 60 से अधिक लोग घायल हैं। हालांकि, अभी इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं की गयी है। बताया जाता है कि 25 मृतकों की पहचान कर ली गयी है। इस घटना के बाद सभी अखाड़ों ने अमृत स्नान नहीं करने का निर्णय किया है। बाद में स्थिति में सामान्य होने के बाद अखाड़े स्नान करने को राजी हुए। इस बीच प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से कुम्भ मेला की स्थिति को लेकर बात की। वहीं, मौनी अमावस्या के अवसर पर त्रिवेणी संगम पर पवित्र स्नान कर रहे नागा साधु-संतों पर पुष्य वर्षा की गयी। हालांकि, परम्परा के अनुसार सबसे पहले महानिवाणी और अथल अखाड़े को निकलना चाहिए था, लेकिन भगदड़ की घटना के बाद अखाड़े के लोग स्नान को तैयार नहीं थे। लेकिन, प्रशासन के काफी प्रयास के बाद नागा साधु-संत स्नान को लिए अखाड़े से निकले। इस दौरान उन पर हेलीकॉप्टर से पुष्य वर्षा की गयी। वहीं, हादसे पर मेला के लिए विशेष कार्याधिकारी आकांक्षा राणा ने पत्रकारों को बताया कि संगम नोज पर बैरियर टूटने से भगदड़ जैसी स्थिति बन गयी, जिसमें कुछ लोग घायल हुए हैं। उनका अभी इलाज चल रहा है। घायलों को मेला क्षेत्र में

## मौनी अमावस्या पर स्नान करने पहुंचे थे श्रद्धालु, 60 घायल



## राष्ट्रपति-प्रधानमंत्री ने प्रयागराज महाकुम्भ हादसे पर जताया शोक

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को प्रयागराज महाकुम्भ हादसे पर शोक व्यक्त किया और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। प्रधानमंत्री ने इस संस्मृत में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री से बात की है। उन्होंने कहा कि इस त्रासदी में प्रभावित

## कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे ने महाकुम्भ में हुई भगदड़ पर दुख जताया

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने प्रयागराज महाकुम्भ में भगदड़ के दौरान हुए हादसे पर दुख जताया है। उन्होंने कहा, 'कुछ लोगों की असमय मृत्यु और कई लोगों के घायल होने का समाचार हृदयविदारक है।' कांग्रेस नेता खड़गे ने 'एक्स' पोस्ट में श्रद्धालुओं के परिजनों के प्रति गहरी संवेदना जताते हुए घायलों के जल्द स्वास्थ्य लाभ की कामना की है। उन्होंने कहा कि अभी कई महत्वपूर्ण स्नान शेष हैं। इसके लिए व्यवस्था को दुरुस्त किया जाय, जिससे ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं से पीड़ितों की हर सम्भव मदद का आह्वान किया है।

स्थापित अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां कई घायलों के रिश्तेदार भी पहुंच गये हैं। इस बीच, अमृत स्नान करने पहुंचा प्रथम अखाड़ा महानिवाणी बिना स्नान किये लौट गया। अखिल भारतीय

को देखते हुए यह निर्णय किया कि आज हम सभी अखाड़े अमृत स्नान नहीं करेंगे।' प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक, 'अचानक धक्का मुक्की हुई और कई लोग गिर गये। उसके बाद भीड़' शेष पृष्ठ 11 पर

## राज्य मंत्रिपरिषद की बैठक में छह प्रस्ताव पारित

### सीएनटी एक्ट का उल्लंघन करने के आरोप में मतियस विजय टोप्पो बर्खास्त

### फ्रीडम फाइटर संवाददाता

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की अध्यक्षता में बुधवार को हुई कैबिनेट की बैठक में छह प्रस्ताव पारित किये गये। झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी और तत्कालीन विशेष विनियमन पदाधिकारी रांची मतियस विजय टोप्पो को सेवा से बर्खास्त करने की मंजूरी दी गयी है। उनके खिलाफ आरोप है कि उन्होंने छोटानागपुर



नियम का भी उन्होंने उल्लंघन किया। टोप्पो अभी निदेशक डीआरडीए हजारीबाग के पद पर कार्यरत हैं। बैठक के बाद अपर सचिव राजीव रंजन ने बताया कि झारखंड उच्च न्यायालय के तहत दायर वाद संख्या डब्ल्यूएएस नम्बर 777/2023, राज कुमार राम बनाम झारखंड सरकार एवं अन्य तथा उक्त से उद्भूत अवमानना ● शेष पृष्ठ 11 पर

## सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़, दो नक्सली ढेर

### फ्रीडम फाइटर संवाददाता

पश्चिमी सिंहभूम : पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) में सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच बुधवार को हुई मुठभेड़ में दो नक्सली ढेर हो गये हैं। घटना स्थल से दो इंसान राइफल बरामद की गयी हैं। बताया जा रहा है कि बुधवार की सुबह चाईबासा के सोनवा थाना क्षेत्र के बिलाटी टोला

## यमुना को लेकर ओछी राजनीति कर रही आम आदमी पार्टी : मोदी

### एजेंसी

नयी दिल्ली : भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को दिल्ली में चुनाव अभियान को गति देते हुए घोड़ा विधानसभा क्षेत्र के करतार नगर में जनसभा को सम्बोधित किया। उन्होंने कहा कि दिल्लीवासियों ने मन बना लिया है कि 'आप-दा' (आम आदमी पार्टी) की सरकार के लिए भाजपा की ओर से प्रयोग सम्बन्धन) से काम नहीं चलेगा। अब लूट और झूठ से काम नहीं चलेगा। दिल्ली की जनता अब राज्य में 'डबल इंजन' भाजपा की सरकार चाहती है। भाजपा गरीबों के लिए घर बनायेगी, दिल्ली को आधुनिक बनायेगी, हर घर तक नल से जल पहुंचायेगी, टैकर माफिया से मुक्ति दिलायेगी। प्रधानमंत्री ने आम आदमी पार्टी को यमुना में नदी के मुद्दे पर ओछी राजनीति करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि गलती माफ करना भारतीयों का उदार चरित्र है लेकिन जान-बूझ कर, बद इरादे से पाप करनेवालों को दिल्ली एवं देश माफ नहीं करता।

## देश और दुनिया में हमारी बेटियों ने अपने प्रदर्शन का लोहा मनवाया : हेमन्त

### सीएम ने कहा

- खिलाड़ियों से किया गया वादा पूरा किया
- ओलंपियन हॉकी खिलाड़ी सुश्री सलीमा टेटे और सुश्री निक्की प्रधान को मिला सम्मान
- जमीन के साथ अपना घर बनाने के लिए राज्य सरकार देगी 35 लाख रुपये
- राज्य सरकार ने बेहतर खेल नीति बनायी



### मुख्यमंत्री ने सलीमा और निक्की की खूब तारीफ की

इस अवसर पर मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि आज उत्साह का दिन है। राज्य की दो होनहार हॉकी खिलाड़ी बेटियों का सम्मानित किया जा रहा है। हमारी बेटियों ने अपने हुनर और काबिलियत से सिर्फ राज्य का ही नहीं, बल्कि पूरे देश का नाम रोशन किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछले कई दशकों से झारखंड की बेटियों ने अलग-अलग क्षेत्रों में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर देश और दुनिया में अलग पहचान बनायी है।

### नगर विकास एवं आवास विभाग तथा पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग के तत्वावधान में राज्य के अंतरराष्ट्रीय महिला हॉकी खिलाड़ी को सम्मान-सह-भूखंड आवंटन पत्र वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सम्मिलित हुए मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन के कर कर्मलों से इन दोनों स्टार हॉकी खिलाड़ियों को हरमू आवासीय कॉलोनी के प्लॉट नम्बर - 10 (बी) तथा 10 (ए) में 3750-3750 वर्ग फीट भूखंड आवंटन की हस्तगत प्रतिपात्र आवास निर्माण के लिए उन्हें प्रदान की गयी। राज्य सरकार ने वादा पूरा किया मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि सुश्री सलीमा टेटे एवं सुश्री निक्की प्रधान को रांची में भूखंड देने का निर्णय हमारी सरकार का ही था। आज यह वादा हम पूरा कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने भूखंड देने के साथ-साथ यह भी घोषणा की, कि इन दोनों खिलाड़ियों को अपना आशियाना ● शेष पृष्ठ 11 पर

























एक झलक

फिर क्रैश हुआ एफ-35 फाइटर जेट

वॉशिंगटन : दुनिया की सबसे ताकतवर अमेरिकी वायुसेना का सबसे एडवांस्ड फाइटर जेट एफ-35 अलास्का में क्रैश हो गया। यह सिंगल सीट वाला एफ-35 फाइटर जेट था। लेकिन इस हादसे में पायलट की जान बच गई। एक रिपोर्ट के मुताबिक 354वें फाइटर विंग के कमांडर कर्नल पॉल टाउनसेंड ने बताया कि पायलट को उड़ान के दौरान जेट में तकनीक खराबी का सामना करना पड़ा, लेकिन वह सुरक्षित तरीके से जेट से बाहर निकल आए। इसके बाद क्रैश ईल्सन एयर फोर्स बेस पर लैंडिंग के दौरान हुआ। उड़ान के दौरान पायलट ने इमरजेंसी की घोषणा की थी। दुर्घटना के बाद पायलट को स्थिर स्थिति में पाया।

बांग्लादेश में रेल हड़ताल खत्म

ढाका : बांग्लादेश में रेल हड़ताल से मचे हाहाकार के बीच मोहम्मद यूसुफ नौत अंतरिम सरकार घुटनों पर आ गई। रनिंग कर्मचारियों ने प्रमुख मांग पूरी होने के बाद हड़ताल खत्म करने की घोषणा की। ट्रेनों का संचालन आज तड़के फिर से शुरू हो गया। बांग्लादेश के समाचार पत्र प्रोथोम अलो के अनुसार, कमलापुर के स्टेशन मास्टर एमडी अनवर हुसैन ने कहा कि ट्रेनों की आवाजाही सुबह 4:40 बजे शुरू हो गई। देशभर के अन्य स्टेशनों से भी ट्रेनें रवाना हुईं। रनिंग स्टाफ सोमवार आधी रात (12 बजे से) हड़ताल पर चला गया था। इस दौरान कई जगह इंडर ट्रेन छेड़कर भाग गए थे।

नेपाल के पूर्व राजा परिवार सहित 3 को महाकुंभ में लगाएंगे ड्रुकी काटमांडू

काठमांडू : नेपाल के पूर्व राजा ज्ञानेन्द्र शाह अपने परिवार सहित 3 फरवरी को वसंत पंचमी के अवसर पर त्रिवेणी संगम में आस्था की ड्रुकी लगाने के लिए प्रयागराज पहुंचेंगे। पूर्व राजा के सड़क यात्रा से सुनौती होते हुए पहले गोरखपुर जाने का कार्यक्रम है। यहां गोरखनाथ मंदिर में पूर्व राजा और उनका परिवार विशेष पूजा में हिस्सा लेगा। गुरुवार को गोरखपुर में ही रात्रि विश्राम के बाद शुक्रवार को वहां से अयोध्या में श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में दर्शन करने का कार्यक्रम है।

गणतंत्र दिवस परेड में महाकुंभ की भयता दर्शाती उप्र. की झांकी को मिला पहला पुरस्कार

नयी दिल्ली : देश के 76वें गणतंत्र दिवस पर 26 जनवरी को कर्तव्य पथ पर निकली परेड में शामिल उत्तर प्रदेश की झांकी को पहला पुरस्कार मिला है। उत्तर प्रदेश की झांकी में प्रयागराज में चल रहे महाकुंभ की भयता को दर्शाया गया, जो 'विरासत और विकास' के संदेश को पूरी दुनिया तक पहुंचाने का प्रयास था। तीनों सेनाओं और अर्धसैनिक बलों की मार्चिंग टुकडियों में जम्मू और कश्मीर राइफल्स दल को सर्वश्रेष्ठ घोषित किया गया है। गणतंत्र दिवस परेड में शामिल सर्वश्रेष्ठ मार्चिंग दस्तों और झांकियों के परिणाम घोषित कर दिए गए हैं।

76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

संतोष कुमार याना प्रभारी

इंचाक हजारीबाग

76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

संतोष कुमार बीडीओ

इंचाक

76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

विनोद कुमार मेहता समाज सेवी

ग्राम हरिया इंचाक, हजारीबाग

76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

डॉ. ओम प्रकाश प्रभारी

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इंचाक हजारीबाग

सैनिक स्कूल दिल्ली पो. - तिलैया डेन मिला- कौडला (झारखण्ड)

विद्यालय के प्राचार्य, अधिकारी, कर्मचारियों एवं छात्रों की ओर से झारखण्ड वासियों को गणतंत्र दिवस के अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएँ।

सूचना  
अखिल भारतीय सैनिक स्कूल प्रवेश परीक्षा सत्र 2025-26 की तिथि नेशनल टेस्टिंग एजेंसी के वेबसाइट <https://exams.nta.ac.in/AISSEE/> पर जल्द ही प्रकाशित की जाएगी। प्राचार्य।

बवाना की चुनावी रैली में गरजे राहुल, पूछ- केजरीवाल आरक्षण और जातिगत जनगणना पर रुख साफ करें

एजेंसी नयी दिल्ली : कांग्रेस सांसद एवं लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने आम आदमी पार्टी (आआपा) संयोजक अरविंद केजरीवाल पर दिल्ली की जनता से झूठे वादे करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि यमुना की सफाई और दिल्लीवासियों को स्वच्छ पेयजल मुहैया कराने का केजरीवाल का पांच साल पुराना वादा तो पूरा नहीं हुआ लेकिन अब चुनावी बेला में वह एक बार फिर मतदाताओं को नए सव्जबाग दिखा रहे हैं। उन्होंने केजरीवाल को दलितों, अल्पसंख्यकों, पिछड़े वर्गों और आरक्षण के खिलाफ बताया। राहुल ने कहा कि केजरीवाल स्पष्ट करें कि वह जातिगत जनगणना कराने और आरक्षण की 50

प्रतिशत सीमा को खत्म करने के पक्षधर हैं या नहीं? राहुल गांधी बुधवार को बवाना से कांग्रेस उम्मीदवार सुरेंद्र कुमार के समर्थन में आयोजित चुनावी रैली को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि दिल्ली में पीने के पानी की समस्या है। लोगों के घरों में सप्लाई का गंदा पानी मिलता है, इसलिए साफ पानी खरीदकर पीना पड़ता है। राहुल ने कहा कि पांच साल पहले केजरीवाल ने वादा किया था कि यमुना को साफ करेंगे। यमुना में नहाएंगे और यमुना का पानी पीएंगे लेकिन आज तक यह नहीं हो सका है। केजरीवाल करोड़ों रुपये के शोशमहल में रहते हैं और स्वच्छ पानी पीते हैं। केजरीवाल के शासन में दिल्ली में सबसे बड़ा करोड़ों रुपये का शराब घोटाला



हुआ। राहुल ने कहा, 'केजरीवाल मैं आपको चेतावनी देता हूँ कि आप दिल्ली की जनता को गंदा पानी पिलाते हो, आप आज जाकर यमुना का पानी पीकर दिखाओ। अगर पी लिया तो अस्पताल

पहुंच जाओगे, हम वहां आपसे मिलेंगे।' कांग्रेस नेता ने शीला दीक्षित के मुख्यमंत्रित्वकाल के दौरान किए गए विभिन्न विकास कार्यों की चर्चा करते हुए कहा कि हम झूठे वादे नहीं करते हैं। हमने तेलंगाना और कर्नाटक में विधानसभा चुनाव के समय जो बोला था, वो वहां पर कांग्रेस सरकार बनने पर किया गया। दिल्ली में हमने महिलाओं को नकद पैसा बैंक खाते में देने का वादा किया है तो वो कांग्रेस सरकार बनने पर उन्हें जरूर मिलेगा। राहुल गांधी आज केजरीवाल के साथ ही भाजपा पर भी हमलावर रहे। उन्होंने आरोप लगाया कि केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार ने 20-25 अरबपतियों का 16 लाख करोड़ रुपये का कर्ज माफ कर दिया। सरकारी

अस्पताल, विश्वविद्यालयों और कालेजों का निजीकरण कर दिया। नतीजतन, मोदी और केजरीवाल के राज में आज देश के युवाओं को रोजगार नहीं मिल सकता है। लोगों को भारी भरकम फीस देकर डिग्री मिल जाएगी लेकिन नौकरी नहीं मिलेगी। उन्होंने दिल्ली रेलवे स्टेशन का एक किस्सा सुनाया, जहां उनकी मुलाकात एक कुली से हुई और बातचीत के दौरान उसने बताया कि वह सिविल इंजीनियरिंग की डिग्री हासिल करने के बाद नौकरी नहीं मिलने पर जीविकोपार्जन के लिए मजबूरी में यह काम कर रहा है। राहुल ने देश में दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों और अल्पसंख्यकों की आबादी 90 प्रतिशत होने लेकिन भागीदारी नगण्य होने पर चिंता व्यक्त की।

उन्होंने कहा कि हमारी सरकार दिल्ली में आएगी तो जाति जनगणना कराएगी। आरक्षण की 50 प्रतिशत की दीवार को भी हम खत्म कर देंगे। उन्होंने कहा, रकेजरीवाल बताएं कि क्या वह आरक्षण की 50 प्रतिशत से आगे बढ़ाना चाहते हैं कि नहीं? वह जाति जनगणना करवाएंगे कि नहीं? मोदी की तरह केजरीवाल भी आरक्षण पर गरीबों, दलितों और अल्पसंख्यकों के खिलाफ हैं, क्योंकि दिल्ली हिंसा के समय वो आपकी मदद करने नहीं आए। रैली में मंच से संविधान की किताब दिखाते हुए राहुल ने कहा कि मुझे नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान खोलनी है। मैं किसी से नहीं डरता, क्योंकि मैं संविधान को बचाने की बात करता हूँ।

दिल्ली चुनाव के लिए कांग्रेस ने जारी किया घोषणापत्र

महिलाओं को 2500 व रसोई गैस 500 रुपये में देने का वादा

एजेंसी नयी दिल्ली : कांग्रेस ने दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए बुधवार को अपना घोषणापत्र जारी किया। इसमें सरकारी नौकरियों में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण, गरीब परिवार की एक महिला को प्रत्येक माह 2500 रुपये, रसोई गैस सिलेंडर 500 रुपये में और सभी को सस्ते एवं पोषक भोजन उपलब्ध कराने के लिए 100 इंद्रिया कैंटीन खोलने का वादा किया गया है। घोषणा पत्र में पार्टी ने पांच गारंटी दी हैं। इसमें प्यारी दीदी योजना के तहत प्रत्येक गरीब परिवार की एक महिला को हर महीने 2,500 रुपये की आर्थिक मदद, जीवन रक्षा योजना के तहत 25 लाख रुपये तक का मुफ्त स्वास्थ्य बीमा कवरेज, युवा उड़ान योजना के तहत बेरोजगार युवक को एक साल तक प्रतिमाह 8,500 रुपये का सटाइपेंड, महंगाई मुक्ति योजना के तहत 500 रुपये में एलपीजी सिलेंडर, मुफ्त राशन किट और घरों में 300 युनिट मुफ्त बिजली देने का भी वादा किया है। घोषणा पत्र में वादा किया गया है कि दिल्ली में ठेका नौकरियां खत्म कर सभी नौकरियों को नियमित किया जाएगा। सरकारी नौकरियों में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण दिया जाएगा। बुजुर्ग, विधवा, दिव्यांग, ट्रांसजेंडर और

दिल्ली में जाति जनगणना कराने का भी किया वादा



वंचित लोगों के लिए नई पेंशन योजना शुरू कर प्रतिमाह 5 हजार रुपये दिए जाएंगे। वर्तमान में ऐसे लोगों को पेंशन के तौर पर 2,500 रुपये दिए जाते हैं। विधवाओं की बेटीयों को शादी के लिए शगुन के तौर पर हम 1.1 लाख रुपये देंगे। दिल्ली भर में 100 इंद्रिया कैंटीन स्थापित की जाएंगी। इन कैंटीनों में एक प्लेट भोजन की कीमत 5 रुपये होगी। 7.5 लाख रेहड़ी-पट्टी वाली को अच्छे अवसर दिए जाएंगे। दिल्ली में जाति जनगणना कराई जाएगी। कांग्रेस महासचिव (संचार) जयराम रमेश ने पार्टी मुख्यालय में

प्रयागराज स्टेशन से 360 ट्रेनों का संचालन कर रहा है भारतीय रेलवे

एजेंसी नयी दिल्ली : भारतीय रेलवे माघ मेल के दौरान माघी अमावस्या पर प्रयागराज स्टेशन से 360 ट्रेनों का संचालन कर रहा है। इसमें 190 विशेष ट्रेनें, 110 नियमित ट्रेनें और 50-60 मेमू ट्रेनें शामिल हैं। रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ सतीश कुमार ने कहा कि रेलवे ने माघ अमावस्या, जो महाकुम्भ 2025 का सबसे शुभ दिन है, के लिए तीर्थयात्रियों की अभूतपूर्व संख्या को सम्भालने के लिए ट्रेन सेवाओं को बढ़ाने का ऐतिहासिक कदम उठाया है। भारतीय रेलवे ने प्रयागराज में महाकुम्भ मेल के लिए 5000 करोड़ रुपये की लागत से बुनियादी ढांचे का विकास किया है, जिसमें नये रोड अंडर ब्रिज (RUBs) और रोड ओवर ब्रिज (ROBs), ट्रेक डबलिंग और स्टेशन अपग्रेड शामिल हैं। इन उन्नयनों ने रेलवे लाइनों को सुगम बनाया और रिकॉर्ड-तोड़ ट्रेन संचालन सम्भव किया। श्री कुमार ने यह भी बताया कि यात्रियों की सुविधाओं को बढ़ाने के लिए प्रयागराज के हर स्टेशन पर नये शौचालय, पेयजल और फूड



रेल मंत्री ने प्रयागराज से चलनेवाली ट्रेनों का लिया जायजा

रेल मंत्री, श्री अश्विनी वैष्णव ने बुधवार को रेलवे बोर्ड के वार रूम में पहुंचकर सभी ट्रेनों की अपडेट की जानकारी ली। उन्होंने रेलवे अधिकारियों को निर्देश दिया कि स्थिति पर नजर रखें और योजना एवं आवश्यकतानुसार प्रयागराज से गाड़ियों का परिवालन करें। रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ, श्री सतीश कुमार ने भी दिन भर वार रूम से गाड़ियों की मॉनिटरिंग की। प्रयागराज के लिए चलनेवाली सभी गाड़ियों को उच्च प्राथमिकता पर चलाने का निर्देश दिया। कोर्ट बनाये गये हैं। आपात स्थिति के लिए फर्स्ट एड बूथ और मेडिकल ऑब्जर्वेशन रूम की व्यवस्था भी की गयी है। प्रयागराज जंक्शन और प्रयागराज छिक्की में यात्रियों की सुविधा के लिए 'यात्रा सुविधा केंद्र' स्थापित किये गये हैं, जहां क्लीचेयर, लगेज ट्रॉली, होटल और टैक्सी बुकिंग, दवाइयां और शिशु दूध जैसी आवश्यक चीजें उपलब्ध हैं। भीड़ प्रबंधन के लिए रेलवे स्टेशनों पर आरपीएफ कर्मियों को तैनात किया गया है। विशेष आरपीएफ टीम यात्रियों की सुरक्षा सुनिश्चित कर रही है।

KSHITIJ HOSPITAL & RESEARCH CENTRE PVT. LTD. CARE WITH COMPASSION

AS-101, 31, KUMAR BRIDGE, RANCHI-PATNA ROAD, HAZARIBAG, JHARKHAND

Doctor's List

HAZARIBAG CLEFT CENTRE

Facilities

SERVICES

Contact No:- 7320924701, 7991157233

WORLD NTD DAY (विश्व उपेक्षित उष्णकटिबंधीय रोग दिवस)

छोटे कीट बड़े खतरे आम उपाय दें इन्हें मात

मच्छरों एवं बालू मक्खियों के काटने से होने वाले वैक्टर जनित रोग

वैक्टर छोटे कीट होते हैं जो भयानक बीमारियों का संचारण हैं

मलेरिया • फाइलेरिया • कालाजार • डेंगू • चिकनगुनिया • जापानीज ईन्सेफेलाइटिस

निम्न उपायों से बचा जा सकता है :

टीकाकरण (जापानीज ईन्सेफेलाइटिस)

उपचारित मच्छरदानी का प्रयोग

खिड़कियों में जाली का प्रयोग

पूरी बाँह के शर्ट एवं पैट/कपड़े पहनना

घर के आसपास पानी जमा न होने दें (बड़े जल जमाव वाले क्षेत्रों में जले हुए केरोसिन डालें)

ठहरे हुए पानी का निवास पुराने बर्तन, फूलदान एवं पुराने टायर, कूलर)

अधिक जानकारी के लिए टोल फ्री नम्बर 104 पर संपर्क करें।

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार